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RESUMO 
 

O acesso a sistemas de saneamento universais e igualitários ainda está distante de boa 

parte da sociedade brasileira. O “estar saudável” não se restringe apenas a ausência de 

doenças, visto que segundo a Organização Mundial da Saúde (OMS), saúde é o estado de 

completo bem-estar físico, social e mental. Sendo assim, a relação entre saúde e saneamento é 

intrínseca e indissociável, tornando imprescindível o desenvolvimento de ações educativas que 

facilitem a compreensão e estimule a participação popular na construção de comunidades 

salubres. Esse projeto tem como objetivo geral conhecer a percepção de comunidades da 

cidade do município de Ouricuri-PE sobre o alcance e déficits da infraestrutura de saneamento 

básico existente e empoderá-las por meio da educação ambiental voltada a valorização e ao uso 

dos serviços de saneamento, frisando sua importância para o meio ambiente, a qualidade de 

vida e a saúde. Os diagnósticos foram realizados por meio de questionários aplicados nas 

residências em três bairros do município de Ouricuri: 1) Centro; 2) Santo Antônio; e 3) Nossa 

Senhora de Fátima. Dentre os resultados encontrados, pode-se destacar: no bairro 1, 86% dos 

entrevistados estão satisfeitos com o abastecimento, 60% afirmam economizar água, 52% filtram 

a água antes do consumo e 93% reutilizam a água consumida; para o bairro 2 a economia de 

água é de 93% (resultado coerente considerando a falta d’água constante no bairro), 86% dos 

entrevistados não reciclam o lixo e 67% não sabem o que é coleta seletiva; já no bairro 3, por 

sua vez, 73% disseram não saber para aonde vai o lixo da sua casa, sendo que 100% procuram 

economizar água e 93% estão satisfeitos com o abastecimento. Com enfoque nestes e outros 

dados obtidos durante a pesquisa, foram ministradas palestras em duas escolas com alunos do 

Ensino Fundamental e Médio, buscando transmitir também a importância da Comunidade, tanto 

para fazer valer seus direitos, como cuidando da limpeza, do meio ambiente, bem como também 

trabalhando a conscientização e a educação desses jovens, mostrando os problemas e as 

possíveis soluções. 
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